

# 儋州发现古玉蕊林群落

面积有三四百亩,林带分布约有6公里长,专家建议建湿地公园



6月29日中午,儋州中和镇七里村的古玉蕊林。小图为水面上漂浮的玉蕊花。

本报记者 苏晓杰 摄



码上读



剪辑：吴文慧  
摄影：苏晓杰  
看儋州古玉蕊林视频  
扫二维码

## 我省开展“两学一做” 学习教育知识测试活动

本报海口6月29日讯(记者李磊 黄庆炎)记者今日从省委组织部了解到,为丰富“两学一做”学习教育的方式和载体,推动广大党员加深对党章党规、习近平总书记系列重要讲话的理解,把“两学一做”学习教育引向深入,省委组织部经研究决定在全省党员中开展“两学一做”学习教育知识测试活动。

据了解,此次知识测试题目主要出自《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党党员权利保障条例》和《习近平总书记系列重要讲话读本(2016年版)》。测试时间为7月1日至31日。6月30日,由《海南日报》和海南党建网刊登知识测试题目,由各级党组织通过剪报、网上下载等方式,向广大党员提供知识测试题目,组织答题。

测试题目刊发在本报今日B06版。

## 省记协组织青年记者赴井冈山 开展理想信念培训采访活动 做新闻要坚定信念不忘初心

本报海口6月29日讯(记者计思佳 徐晗 陈雪怡)巍巍五百里井冈,是一座没有围墙的革命历史博物馆。6月25日至29日,省记协组织全省49名青年记者赴江西井冈山开展理想信念培训采访活动。大家穿上红军服装学唱红色歌曲,向革命烈士敬献花圈重温入党誓词,重走朱毛挑粮小道,感受当年的峥嵘岁月。

在井冈山革命烈士陵园参观小井红军烈士墓和小井红军医院后,南国都市报记者贺立樊说:“由于敌人的突然袭击,小井红军医院的100多位重伤员来不及撤退,最终被抓获。面临敌人的严刑拷问,100多位红军战士没有透露一个字,最后被残忍杀害。为何红军战士甘愿舍弃生命?当他们被押上刑场时在想什么?他们又是为了什么?听完了他们的故事,我找到了答案——能够超越生命的,只有心中的理想和信仰。”

贺立樊告诉记者,信仰永远不会过时。作为一名新闻从业者,应当将井冈山精神用于工作中。要像革命先烈一样坚定信念、不忘初心,这样才能克服新闻工作中遇到的重重困难,在这个行业中坚持下去,写出有思想、有温度、有品质的优秀作品。

## 琼海市原副市长、市人大常委会原主任 朱允彦受贿案宣判 受贿415万元及一车辆 一审获刑10年

本报海口6月29日讯(记者丁平 通讯员刘佳)利用职务便利,在工程建设、项目规划报建等方面为他人谋取利益,收受受贿415万元及小轿车一辆。6月28日,海南一中院对原琼海市政府副市长、市人大常委会主任朱允彦受贿案,作出一审宣判,以受贿罪判处其有期徒刑10年,剥夺政治权利一年,并处罚金人民币70万元。

法院经审理查明,2003年至2014年,朱允彦在担任琼海市人民政府副市长、琼海市人大常委会主任期间,利用职务上的便利,在工程项目招投标及建设、提高房地产项目容积率、办理房产证、审批项目规划方案、拨付工程款、调整项目规划功能、变更土地用途等方面接受他人请托,为他人谋取利益,先后收受个人和单位贿赂共计415万元以及1辆价值14.4997万元的东风日产牌小型轿车。

2015年4月17日,朱允彦让朱某某代其向海南省纪委廉政账户退缴赃款20万元;2015年9月7日和2016年3月16日,朱允彦的亲属代朱允彦向海南省人民检察院第一分院账户退缴赃款共计140万元。2016年5月16日和30日,朱允彦的亲属代朱允彦向一中院账户退缴赃款共计70万元。朱允彦收受的东风日产牌小型轿车1辆已被追缴在案。

一审宣判后,被告人朱允彦表示不上诉。

## 我省开展车辆停放 服务收费专项检查 群众可拨打12358进行举报

本报海口6月29日讯(记者王培琳)记者今天从省物价局了解到,7月1日开始,省物价局将在全省范围内开展为期一个月的车辆停放服务收费专项检查。

据悉,为进一步规范各类车辆停放服务收费行为,化解因停车收费问题而引发的社会矛盾,维护车主和停车场经营者的合法权益,确保道路交通顺畅有序,省物价局将于7月1日开始,在全省范围内开展为期一个月的车辆停放服务收费专项检查。

此次专项检查将重点检查各类停车设施经营者对其范围内车辆停放服务的收费,是否存在违规行为。专项检查期间,省物价局将通过实地巡查和12358群众举报平台等方式收集停车场违法乱收费线索,一经查实,快速查处停车场收费问题。

本报那大6月29日电(记者周晓梦)五月份,每到夜晚,儋州市中和镇七里村的村民们在自家门口总能闻到阵阵清香,香气源于村子南侧的一片树林,这片树林为玉蕊林,玉蕊有夜间开花的特点,久居在此的村民将“玉蕊”称为“水盏”。

“玉蕊一般生长在海边,耐盐,也称为半红树植物,七里村及附近的这片玉蕊林,生长在淡水河边,树龄约有几百年,是古玉蕊林群落。”海南大学

园艺园林学院杨小波教授说,他在从事海南植被志的调查研究过程中,从没有发现过淡水森林,这片玉蕊林是他发现的海南第一片淡水湿地森林,在国内也少见。

据了解,这片森林是以玉蕊为主要树种,伴有水翁、滑桃树、黑墨等树种共同构成的湿地森林群落。玉蕊森林主要分布在印度洋岸和东南亚国家,中国主要分布在海南岛和台湾岛。“以玉蕊林为主的林带在七里村及

其附近的产边村、产坎村等村庄都有分布,面积有三四百亩,林带约有6公里长,最高的玉蕊植株达十几米。”儋州市园林管理局局长李应杰介绍,今年5月初,儋州市园林管理局技术人员对七里村的玉蕊林进行初步调查,后请杨小波教授团队进行再次勘查确定。

七里村的玉蕊林绕村生长,村边一条小河穿林而过,汇入北门江;盘根错节的玉蕊树沿着水流生长,水纹上偶有飘浮朵朵淡粉色流苏状的玉蕊花

儿,树冠遮蔽蔽日,光斑隐现,颇有桃花源中落英缤纷之感。有不少村民在这片林子里纳凉午休,风从树梢走过,好不凉快。

“坐在这树下最舒服,这是我们村的‘村宝’,从祖祖辈辈就一直护下来的。”七里村村民何显英说,这片林子能防风防洪,所以村里一直口口相传着保护林子的“规定”,发现砍伐者村里会罚款,不允许破坏林木。

杨小波指出,这片淡水湿地森林

具有十分重要的生态保护意义和科学研究意义,该森林可为海南恢复退化河岸生态环境提供自然的样板,因此,他建议以此为核心,建设北门江带状国家湿地公园。

李应杰介绍,下一步,园林部门将对七里村一带的古玉蕊林群落进行普查,详细了解群落组成结构、分布、演化、种群组成情况等,准备拟定相关的保护规划,对该片淡水湿地森林进行相应地保护。

# 海口4种模式整治管理“三无”小区

2020年实现管理专业化与居民自我管理全覆盖

## 4种管理模式

■单位型管理:对能追溯到原产权单位或者国资委、农垦系统主管单位的,原产权单位或者国资委、农垦系统主管单位应组织居民成立居民自我管理小组,成员5-7名,由若干名居民代表共同组成。

■专业型管理:针对基础条件较好的小区或者经过整治可以达到引入规范化管理的小区,积极创造条件引入规范的物业管理。

■自治型管理:针对无单位或单位(私营企业)已解散的“三无”小区,或不具备规范管理条件的散居楼、独栋楼,在街道办事处(镇人民政府)的指导下,小区居民采取自愿方式,成立居民自我管理小组,按照“自我管理、自我服务、非营利性、费用均摊”原则,聘用本小区居民或者社会服务人员,实现小区居民自我管理。

■社区型管理:即针对前三种管理方式都不适用的小区,由街道办事处(镇人民政府)组织社区居委会牵头负责成立服务机构(可探索成立民办非企业单位性质的物业服务中心),聘请专业人员对小区提供基本物业服务。

本报海口6月29日讯(记者计思佳)今天,记者从海口市“双创”工作指挥部了解到,为解决“三无”小区长期存在的环境脏乱差、无人管理的问题,海口正式出台《“三无”小区整治管理实施意见》,提出了针对“三无”小区的单位型、专业型、自治型、

社区型4种管理模式,计划2020年实现“三无”小区管理专业化与业主自我管理全覆盖。

据统计,目前海口共有602个“三无”住宅小区,总面积约292万平方米。

根据《意见》,从现在到明年6月前为海口“三无”小区综合整治阶

段,由财政资金保障。从2017年6月30日至2020年,根据4大管理模式,采取“居民缴纳、公共收益补充、财政补贴”的方式予以解决。通过向居民收取综合服务费以及利用小区内停车位、便民设施的经营收入等途径多方筹措资金,以弥补小区管理经

费的不足。《意见》要求,各区应积极引导居民自觉缴纳服务费,在2020年前逐年递减财政补贴,逐步实现收费市场化。对拒不缴纳服务费等相关费用的单位和个人,由相关单位依法追缴,并将其逾期缴纳服务费的行为纳入个人诚信信息系统。

# 用“绿项链”串起三亚主城区

月川生态绿道开建,全长11.91公里,8万人将有休闲漫游空间

## 聚焦三亚“双修”“双城”

本报三亚6月29日电(记者孙婧)6月起,三亚市启动了“双修”重点工程之一的月川生态绿道建设。月川生态绿道全长11.91公里,计划在未来2-3年内完成建设。届时,将如一条绿色项链,串联起城市湿地、森林山体主要城市公园,为主城区近

8万居民和游客提供丰富的休闲漫游空间。

据悉,月川生态绿道位于吉阳区月川片区,包括慢行步道和绿化带在内,规划宽度为30-100米。整条绿道建成后,将串联金鸡岭公园、东岸湿地公园、红树林森林公园、丰兴隆

桥头公园等,以及15个居住小区。

6月先行启动的是月川生态绿道的示范段建设。示范段“绿道小环”长约3.6公里,位于临春河上游,从凤凰路起至海螺西路、溪洋三桥,占地面积约9公顷,计划在今年9月底完成。

“这条‘绿色项链’将被打造成月川片区的一条生态廊道,不仅为白鹭

等生物提供格局完整的栖息地,也为月川片区近8万居民和游客提供休闲漫游空间。”月川生态绿道项目负责人、中国城市规划设计研究院风景分院副总工程师白杨表示。

据白杨透露,未来5年内,三亚还将陆续完成中心城区106公里长的绿道系统建设,使三亚生态环境更上一层楼。

## 海口红旗镇安排流动票箱主动上门协助行动不便群众投票

# 为了不落下一张选票

## 村级组织换届进行时

本报海口6月29日讯(记者叶媛媛 通讯员林先锋)“咚咚咚,阿叔,起床了吗?我们是镇委村级组织换届的工作人员,送流动票箱上门给您投票来了。”6月28日6时许,天微微亮,海口市琼山区红旗镇龙发村岭门村民小组符史明家来了两位特别的“客人”,他们手捧着鲜红的票箱。

今年73岁的符史明,因瘫痪常年卧病在床。28日,岭门村结束村级

换届选举的前一天,为了保障每一位公民的投票权益,红旗镇委、镇政府早早地就安排了两名镇村工作人员许海明、黄桂花拿着票箱上门,让村里像符史明一样行动不便的村民也平等地参与投票。

“阿叔,这是您的选票,上面有群众公推的人选,也是经过镇委等组织部门审核确认的候选人,您认为哪位可以当选,就在名字上方画‘O’,把票

投进票箱,我们送到计票点去统计。”许海明热情地教导史明老人投票。

“感谢你们啊,还惦记着我这把老骨头。这些候选人在村里的口碑都很好,我相信政府,相信组织。”符史明在选票上画圈后郑重地投进票箱。

当天,岭门村流动票箱共走访3户4人,这4位行动不便的村民为自己认可的候选人选投上了选票。

“我们很重视这次换届选举,严格按照村民委员会组织法等法律及相关实施办法、方案操作,针对行动

不便的群众,我们选择送票箱上门,绝不拉下任何一张选票,切实保证把群众满意的人员选出来,让组织放心,让百姓舒心。”红旗镇委书记许声棵介绍说。

据了解,红旗镇11个村(居)党支部,112个党小组,正式应到党员662人,实到会参选党员658人,参选率99.5%。161个村(居)民小组,选民16886人,参选选民16801人,参选率99%。其中,流动票箱占比率6%。

## 我省20名工美大师竞技 中国工美行业艺术大师

本报海口6月29日讯(记者尤梦瑜)我省首届“中国工美行业艺术大师”推介评审会27日在海口启动。在27日和28日两天时间里,由省工艺美术协会推荐的20名省级工美大师分别带着椰雕、黎锦、根雕、贝雕、石雕等多种类别的作品,接受专家评审委员会对其作品和技能的考评。

据悉,考评专家委员会由北京工美行业专家和国家大师组成,经过两天的考评后,将推选5人至7人参加中国工艺美术协会的评选,争夺“中国工美行业艺术大师”的称号。